

ОБЕСПЕЧИВАТЬ ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

КАК областная партийная организация, трудовые коллективы решают ключевые задачи развития промышленности: повышение эффективности производства и качества работы, ускорения научно-технического прогресса, максимального использования интенсивных факторов роста для обеспечения гармоничного, комплексного развития всех отраслей экономики области — эти важнейшие вопросы стояли в центре внимания, состоявшегося вчера пленума Ташкентского обкома партии. Его участники говорили о том, что народное хозяйство неуклонно движется вперед. За четыре года десятой пятилетки реализовано сверхплановая промышленная продукция на 593 миллиона рублей. Освоено свыше 4 миллиардов рублей капитальных вложений, основные фонды увеличились на 3,5 миллиарда рублей.

По итогам 1979 года область награждена переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров ССР ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Этой высокой награды она удостаивается в седьмой раз.

Во многих трудовых коллективах создана атмосфера творческого подхода к делу, инициативы и настойчивости, с которыми они решают вопросы экономического и социального развития. На плenum назывались такие цифры: по итогам 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина 140 предприятий выполнили задания десятой пятилетки по темпам роста объемов производства, максимально используя каждую рабочую минуту.

Но все коллективы взяли нужные темы и в этом году: свыше десяти предприятий, главным образом ташкентских и алматинских, не справились с планами выпуска продукции, а некоторые коллектива Ахангаранской, Чирчикской, Узбекской металлургической комбинатов, Ахангаранского цементного комбината, Узбекского металлического комбината, Чирчикского кирпичного завода управления № 9, объединения «Средазнабель», мебельного объединения «Ташкент» и ряда других. Партийные организации этих предприятий не сумели в полной мере мобилизовать своих коллективов на поиск резервов роста эффективности производства, максимально использовать каждую рабочую минуту.

Хорошо стараются производственные коллективы и в завершающем году десятой пятилетки: план первого квартала по реализации и производству основных видов продукции выполнен 28 марта.

Успехи ташкентцев в решении задач, выдвинутых XXV съездом КПСС, бесспорны. Они радуют. Однако в докладе первого секретаря обкома партии М. М. Мусаханова, и в выступлениях первого секретаря Ташкентского горкома партии У. Умарова, первого секретаря Среднеширинского района партии М. Игамбердыева, главного инженера Ташкентского производственного авиаобъединения имени В. П. Чкалова, Б. Журавлевы, электролесопилы, завода имени Октябрьской революции Т. Чередниковой, председателя облсовпрофа А. Брандова, крепицанца шахты № 9 производственного объединения «Средазуголь» У. Бердина, машинаста Ахангаранского цементного комбината С. Масниковой, генерального директора Ташкентского областного производственного объединения мясной промышленности Х. Юлашева, управляющего строительным трестом № 160 А. Керимова главный была мысль о необходимости совершенствовать партийное руководство экономикой, еще выше

поднять настрой борьбы за выполнение и приведение в действие тех огромных резервов и возможностей, на которые указано в решениях ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, в речи на нем Л. И. Брежнева. Особенно подчеркивалась необходимость сосредоточить внимание на узловых вопросах, на выявление таких зон, где ценой минимальных усилий можно получить наибольший и быстрый эффект.

Шел взыскательный разговор о тех недочетах, которые мешают некоторым трудовым коллективам выполнять планы и социалистические обязательства. В частности, острой критике подвергнуты партийные организации городов Ангрен, Ахангарана, Алматы, Бекабада, Янгиюльский консервный завод, Ташкентская парфюмерная фабрика, недавно поставила в торгоуз продуцики на многие сотни тысяч рублей.

Не приобрела подлинно массового размаха борьба за экономию и бережливость на некоторых предприятиях Ташкента, Алматы, Чирчика. Здесь, нарушаются технологическая дисциплина и в результате теряются топливо, энергоресурсы, сырье, материалы. Есть факты работы оборудования в холостую.

Участники пленума, со всей решительностью потребовали устранить элементы формализма в организациях социалистического соревнования. Особенно остро шла речь о необходимости распространения прогрессивных форм и методов организации производства и труда, опыта коллективов-победителей во Всесоюзном и республиканском соревновании. Предметом особой заботы партийных организаций должно стать внедрение научной организации труда.

Говоря о необходимости улучшить капитальное строительство, участники пленума потребовали усилить пайдийное влияние в этой отрасли. Партийные организации обязаны добиваться, чтобы каждый рубль расходовался разумно, давал максимально быструю отдачу. Каждый факт срыва сроков строительства должен рассматриваться как чрезвычайное происшествие.

Красной нитью в докладе и во всех выступлениях проходила мысль о том, что успехи в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС будут обеспечены дальнейшей работой партийных организаций. Практика показала, что успехи достигаются там, где умело применяют испытанные средства и формы партийного влияния, где главный упор делается на прорубление инициативы, выявление способностей каждого человека.

Первые партийные организации должны эффективно использовать право контроля за хозяйственной деятельностью администрации, вести решительную борьбу за стройнейшую соблюдение государственных интересов, анализировать в творческом содружестве с Правдой Востока, журналистами редакции выступали перед рабочими с творческими отчетами, провели семинар с рабочими АГМК и строительных предприятий Алматы.

В СИСТЕМЕ АГМК по итогам первого квартала при имени С. С. Чернико завоевал коллектив рудника «Сарычеку» (директор А. Шабанов, секретарь парткома И. Тасенков). План добычи руды здесь выполнен на 101,2 процента, по вскрышке — на 100,6 процента. Проектная мощность по добче руды освоена на 116 процентов. Превышены задания по росту производительности труда и оборудования.

Наиболее высоких показателей добилась бригада А. Полухина, которая сверх задания отгрузила в первом квартале года около 30 тонн чистых кубометров горной массы. Члены этой комсомольско-молодежной бригады Р. Шин, Э. Абдул-Валеев, В. Филиппов социалистические обязательства завершающего года пятилетки выполнены в дни празднования 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Награда особая, она вдохновляет работать с еще большей отдачей сил и энергии, трудиться в юбилейном году по-ленински, — говорит секретарь парткома А. Лукьянова. В первом квартале коллектив ПМК выполнил план работ по генподряду на 177,9 процента, собственными силами — на 146,9 процента, по выработке — на 118 процентов. Производительность труда возросла на 15,9 процента. 55 строителей выполнили личные пятилетние задания на 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Перевыполнены социалистические обязательства завершающей год пятилетки.

Выступившие на собрании специалисты, разработчики, руководители подразделений комбината и треста подчеркнули, что награда, завоеванная в дни празднования 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, перевыполнены социалистические обязательства завершающей год пятилетки.

— Нравится? — спрашивает тракторист Ногамбетова.

— Еще бы! Все, как в городе. Да же чуток лучше, — шутит он. — Воз дух у нас степной.

Новоселье состоялось. Но строители не ушли, возводят вторая очередь поселка. Вдое возрастает жилой фонд, будет гостиница, магазин, бытовой комбинат.

У поселка животноводы подняли сотни гектаров земли. На них вырастут фрукты, овощи, картофель, дыни, арбузы. Хранить их есть где. Овощехранилище, как и другие объекты, завоеваны призы с высокой оценкой.

Ю. КУЗЬМИН.
Соб. корр. «Правды Востока».

Бухарский район, совхоз «Караульбазар».

РЕПОРТАЖ ВТОРОЙ От Шуртана до Сыр-Дарьи

КТО СТРОИТ

В ПОСЕЛОК Фархад мы приехали в последнее время. В городке газовиков никого, кроме рабочих и продавца, не было. — Все до одного на трассе, — объясняет пустоту начальник СУ-1 треста «Средазнефтегазстрой» Виктор Александрович Штейнер.

Видавшие виды вагончики строителей еще из устели обрасти обычными в таких случаях беседками, сараями, складами заборами. По всему было видно, что городок этот разбит недавно. Три-четыре недели назад. А вообще стройка ведется уже с середины прошлого года. Ведется по-разному.

В 1979 году при плане 32 миллиона тресты сумели освоить только 21,438 тысяч рублей капитальных вложений. Не был выполнен план по строимонтажу. «Средазнефтегазстрой» и «Бухарагазпромстрой» при одинаковом задании в 15 миллионов выполнили строимонтажные работы соответственно на 9,2 и 8,5 миллиона рублей. Что и говорить, показатели более скромные.

У отставания было много причин. И объективных, и субъективных. Их ликвидацию своевременно взяли под свой строгий контроль партийные советские органы. И дело пошло.

Предложение, начавло в мае 24 апреля.

Пешком выполнен по всем показателям. Одних только строимонтажных работ при задании 11,6 выполнено на 12,8 миллиона рублей. Причем объемы сделанного нарастают из месяца в месяц. На сегодня уже больше треть части газопровода спарено, зализировано иulloжено в трапецию. Сейчас на стройке достигнуто главное: люди повернули в себя. Самый трудный период разогна, раскачки позади. И теперь при четкой работе служб материально-технического снабжения строительные коллективы чувствуют в себе силы сдать объект в эксплуатацию к 7 октября, к третьей годовщине новой Конституции СССР, как и запланировано в обязательствах коллектива.

С такой инициативой выступил трест «Средазнефтегазстрой». Коллектив его, возглавляемый социалистическое соревнование, сумел добиться достаточно четкой работы всех своих звеньев. Да-вайте проследим вместе, как это удалось достичь, какие проблемы возникают в ходе строительства, как они решаются или не решаются...

Сначала об организации. С первого дня строительства руководство «Средазнефтегазстрой» разделило свой участок на три комплексно-технологических потока. Генподрядчиком на первом было СУ-2. Это управление отвечает за сооружение газопровода с 200 по 262-й километр. Второй поток (262–360-й километр трассы) возглавил СУ-4. И третий, завершающий (360–403-й

километр) взяло на себя СУ-1. Каждому управлению были приданы бензиновые сварщики, землеройщики, электрические, транспортники.

Первое строительное управление включилось в работу самыми последними. Сроки уже начинали поджимать. Может быть, поэтому на раскачу здесь ушло времена меньше всего. Управление работает практически только с марта, а особенно на участке уже более полутора миллионов рублей.

Будет ли дальше работать СУ-1? — спрашивает Виктор Александрович Штейнер, — что значительная часть на-

шей трассы проходит по холмам, полам. Чтобы дать возможность землемерам засечь и те участки, которые отведены под строительство, решили сократить сроки работ в полтора раза.

Эти слова начальника управления вспомнились, когда наш газик остановился возле большого хлопкового поля. Его не спеша уложило несколько селок. Не верилось, что лишь недавно наезд здесь были горы земли, трапеши, трубы. Это только сверху поле кажется гладким. А ведь на него никак не расположены десантники дренажа, водоводов. Без них хлопок здесь ни за что не поднимется. И чтобы поле это и после строительной работы на урожай, нужно было каждую трубу перенести на новое место.

Кто подсказал рабочим такую идею? Да никто. Самые придумали. Задумайтесь, как надо гореть общим делом, как глубоко понимать всю важность его и срочность, чтобы, перенеся трубу, оправдывались.

Городок Александра Мышкина на поселке Фархад



Матюльда Таджикова работает сортиментчицей консервного цеха. На посту в сортировочном цехе Наманганского завода алюминиевых тканей имени ХХV съезда КПСС. В ноябре 1978 года она получила премию «Золотая медаль» на 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Таджикова переведена в социалистический комбинат, ударник 10-ти пятилетки.

Фото В. МОЛГАЧЕВА.

«ПРАВДА ВОСТОКА» НА РЕКОНСТРУКЦИИ АГМК

ПРИЗ ПОДНЯЛСЯ В ГОРЫ...

В дни празднования ленинского юбилея подведены итоги работы подразделений Алматинского горно-металлургического комбината и строительных организаций, участвующих в его реконструкции, за первый квартал года. Победителям в очередной раз вручены призы «Правды Востока», учрежденные в соответствии с договором о творческом содружестве коллектива редакции с рабочими коллективами Алматы. В торжественных собраниях по случаю вручения призов имени С. С. Чернико привлекли участие партийные работники областного и городского поселков, а также представители администрации и рабочие из различных предприятий.

Говоря о необходимости улучшить капитальное строительство, участники пленума потребовали усилить пайдийное влияние в этой отрасли. Партийные организации обязаны добиваться, чтобы каждый рубль расходовался разумно, давал максимально быструю отдачу. Каждый факт срыва сроков строительства должен рассматриваться как чрезвычайное происшествие.

Красной нитью в докладе и во всех выступлениях проходила мысль о том, что успехи в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС будут обеспечены дальнейшей работой партийных организаций. Практика показала, что успехи достигаются там, где умело применяют испытанные средства и формы партийного влияния, где главный упор делается на прорубление инициативы, выявление способностей каждого человека.

Первые партийные организации должны эффективно использовать право контроля за хозяйственной деятельностью администрации, вести решительную борьбу за стройнейшую соблюдение государственных интересов, анализировать в творческом содружестве с Правдой Востока, журналистами редакции выступали перед рабочими с творческими отчетами, провели семинар с рабочими АГМК и строительных предприятий Алматы.

На торжественных собраниях, посвященных вручению призов имени С. С. Чернико, были подведены итоги работы рабочих постов, созданных таким образом в соответствии с договором о творческом содружестве редакции «Правды Востока» с рабочими коллективами ПМК № 344 треста «Алматинскиенецстрой» (начальник Д. Козинов, секретарь партийной организации Н. Судицкий, председатель постройкой З. Сергеева, секретарь комсомольской организации А. Лукьянова). В первом квартале коллектив ПМК выполнил план работ по генподряду на 177,9 процента, собственными силами — на 118 процентов. Производительность труда возросла на 15,9 процента. 55 строителей выполнили личные пятилетние задания на 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Награда особая, она вдохновляет работать с еще большей отдачей сил и энергии. Трудиться в юбилейном году по-ленински, — говорит секретарь парткома А. Лукьянова.

Наиболее высоких показателей добилась бригада А. Полухина, которая сверх задания отгрузила в первом квартале года около 30 тонн чистых кубометров горной массы. Члены этой комсомольско-молодежной бригады Р. Шин, Э. Абдул-Валеев, В. Филиппов социалистические обязательства завершающего года пятилетки выполнены в дни празднования 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Награда особая, она вдохновляет работать с еще большей отдачей сил и энергии, трудиться в юбилейном году по-ленински, — говорит секретарь парткома А. Лукьянова.

— Ну разве? — спрашивает тракторист Ногамбетова.

— Еще бы! Все, как в городе. Да же чуток лучше, — шутит он. — Воз дух у нас степной.

Новоселье состоялось. Но строители не ушли, возводят вторая очередь поселка. Вдое возрастает жилой фонд, будут гостиница, магазин, бытовой комбинат.

Давайте зайдем в любой дом. Хотя бы в тот, куда въехали семья зоотехника Раджаба Мукомова. В доме четыре комнаты, ванная, подсобные помещения. Жилая площадь 88 квадратных метров.

Получили квартиры семья Ф. Алларова, Г. Холова, С. Машурова, Н. Иноятова, А. Ниязова, С. Базарова, К. Ногамбетова, многие другие.

— Нравится? — спрашивает тракторист Ногамбетова.

— Еще бы! Все, как в городе. Да же чуток лучше, — шутит он. — Воз дух у нас степной.

Новоселье состоялось. Но строители не ушли, возводят вторая очередь поселка. Вдое возрастает жилой фонд, будут гостиница, магазин, бытовой комбинат.

Давайте зайдем в любой дом. Хотя бы в тот, куда въехали семья зоотехника Раджаба Мукомова. Вдое возрастает жилой фонд, будут гостиница, м

